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Fifth Session, Commencing at 7.30 pm

PROCLAMATION  COINS

  

915*
Brazil, Maria I, 6,400 reis, 1790 Rio (KM.226.1). Good 
extremely fine. 

$1,500

Ex RMS Douro Cargo with Monetarium Certificate 21/2/97.

  

916*
Brazil, Maria I, 6,400 reis or half Johanna, 1801R (Rio) 
(KM.226.1). Nearly uncirculated. 

$1,600

Ex "The Douro Cargo" via Monetarium with their ticket.

  

917*
Great Britain, George III, shilling 1787 (S.3746). Good 
extremely fine. 

$100

Ex J.L.Miller Collection.

  

918*
Great Britain, George III, sixpence, 1787 (S.3748). Toned
extremely fine. 

$70

Ex M.J.Syddell Collection.

  

919*
Great Britain, George III, copper cartwheel twopence, 1797 
(S.3776). Nearly extremely fine. 

$100
Ex J.L.Miller Collection.

920
Great Britain, George III, copper cartwheel twopence and 
penny, 1797 (S.3776, 3777), sixpence, 1787 (S.3749), 
shilling, 1787 (S.3746). Very good - fine. (4) 

$200

  

921*
India, Madras Presidency EIC, gold star pagoda (c1740-
1807) (KM.103). Extremely fine. 

$400

  

922*
India, VOC gold pagoda, Negapatnam, (1747-82) (F.1508; 
KM.22). Good very fine. 

$400

Ex D.G.L.Worland Collection.

  

923*
India, Mysore, gold pagoda (1761-82) (F.1346; KM.15). 
Very fine. 

$400

Ex D.G.L.Worland Collection.

  

924*
Netherlands, Holland, gold ducat, 1781 (KM.12.3, Delmonte 
775, F.250). Nearly uncirculated, rare as such. 

$600

In a slab by NGC as MS62.

Ex Willem van Alsenay of Antwerp in 1980.
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925*
Netherlands, Holland, ducat, 1777 (F.250; KM.12.3). 
Crinkled, otherwise good very fine. 

$400

Ex D.G.L.Worland Collection.

 

 

926*
Netherlands, Holland, silver rider, 1784 (Delm.1014; Dav. 
1827; KM.90.2). Good very fine. 

$400

Ex D.G.L.Worland Collection.

  

927*
Spain, Charles III, eight escudos, 1774 P.J., Madrid Mint 
(F.282; KM.409.1). Nearly very fine. 

$1,500

Ex D.G.L.Worland Collection.

HOLEY  DOLLARS  AND  DUMPS

 

928*
New South Wales fifteen pence or dump, 1813 (Mira dies 
D/2), traces of reverse of the original eight reales on obverse, 
the rim denticles well struck up on the left and under the 
date which is much clearer than usual, also faintest trace of 
the H for Henshall on the reverse. Attractively toned on the 
obverse, good very fine and very rare in this condition, one 
of the finest known in this die state. 

$30,000

Ex Noble Numismatics Sale 78, lot 1249.
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AUSTRALIAN  GOLD  COINS

ADELAIDE  ASSAY  OFFICE

 

 

  

929*
Adelaide pound, 1852, second type with crenellated inner 
circle on the reverse. Early die state, has had a scroll mount 
removed from the top (edge graining tooled) reverse rim 
bruise at 7 o'clock, otherwise good very fine. 

$6,000

Ex G.W.Sutherland Collection.

  

930*
Adelaide five pounds, 1852, gilt lead copy. Patchy gilding, 
otherwise good and scarce. 

$250

SYDNEY  MINT  SOVEREIGNS

  

931*
Queen Victoria, first type, 1856, with filleted head left by 
James Wyon. Very fine/good very fine and very scarce. 

$4,000

Private purchase from Jaggards in 1983.
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932*
Queen Victoria, second type, 1857. Good extremely fine and 
rare in this condition. 

$3,000

  

933*
Queen Victoria, second type, 1858. Some patchy toning, 
very fine and rare. 

$2,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase from Spink Australia in July 1986.

  

934*
Queen Victoria, second type, 1859. Nearly uncirculated and 
very rare in this condition, one of the finest known. 

$8,000

  

935*
Queen Victoria, second type, 1859. Some mint bloom, minor 
surface marks, extremely fine or slightly better. 

$3,200

Ex David Ross Collection.

Private purchase from Spink Australia in July 1986.
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936*
Queen Victoria, second type, 1860. Subdued underlying mint 
bloom/considerable bloom, nearly uncirculated and very rare 
in this condition, one of the finest known. 

$12,000

Ex Noble Numismatics Sale 111 (lot 1108).

  

937*
Queen Victoria, second type, 1860. Reverse rim filing, 
otherwise good extremely fine and very rare in this 
condition. 

$4,000

 

 

  

938*
Queen Victoria, second type, 1862. Minor surface marks, 
extremely fine and rare. 

$3,200

Ex David Ross Collection, from Spink Australia, Sale 19 (lot 2480).

  

939*
Queen Victoria, second type, 1863. Minor contact marks, 
otherwise extremely fine and rare. 

$2,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase from Spink Australia in July 1986.



132

 

 

  

940*
Queen Victoria, second type, 1866. Unmarked surfaces, 
subdued mint bloom, uncirculated. 

$4,500

Ex Noble Numismatics Sale 69 (lot 1374).

  

941*
Queen Victoria, second type, 1867. Extremely fine or 
better. 

$1,000

Private purchase from Jaggards in 1983.

 

 

  

942*
Queen Victoria, second type, 1868. Struck with copper alloy, 
subdued mint bloom, uncirculated and rare thus, one of the 
finest known. 

$5,000

Ex Noble Numismatics Sale 46 (lot 1531) and Sale 93 (lot 1307).
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943*
Queen Victoria, second type, 1868. Struck with silver alloy, 
full original mint bloom, choice uncirculated and rare thus, 
one of the finest known. 

$4,500

Ex Noble Numismatics Sale 72 (lot 1253).

  

944*
Queen Victoria, second type, 1868. Smooth surfaces, flat on 
braids, nearly uncirculated. 

$1,100

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 18 (lot 1099).

  

945*
Queen Victoria, second type, 1870. Original frosty mint 
bloom, nearly uncirculated. 

$1,500

Private purchase from Monetarium, ex Douro Cargo, with certificate and 
pocket book album.

  

946*
Queen Victoria, second type, 1870. Nearly uncirculated. 

$1,000

RMS Douro Cargo, with Monetarium folder and certificate 21/2/97.

SYDNEY  MINT  HALF  SOVEREIGNS

 

  

947*
Queen Victoria, first type, 1856, with filletted head of 
Victoria left, by James Wyon. Very fine. 

$2,500
Ex Spink (Aust) Sale 22 (lot 1937).

  

948*
Queen Victoria, second type, 1858. Considerable mint 
bloom, uncirculated and rare in this condition, one of the 
finest known. 

$5,000

Private purchase from Monetarium 25/11/89, from the India Hoard Spink 
Australia in 1976 and ex Noble Numismatics Sale 121 (lot 1200).
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949*
Queen Victoria, second type, 1859. Small mark under 9 of 
date and minor scratch above crown, otherwise extremely 
fine and rare in this condition. 

$2,500
Ex Noble Numismatics Sale 102 (lot 1317).

  

950*
Queen Victoria, second type, 1861. Good very fine. 

$800
Ex Spink (Aust) Sale 19 (lot 2499).

  

951*
Queen Victoria, second type, 1862. Good extremely fine and 
one of the finest known. 

$11,000

  

  

952*
Queen Victoria, second type, 1864. Brushed to clean, 
otherwise sharp good extremely fine and rare in this 
condition. 

$2,400

Ex David Ross Collection, from Noble Numismatics Sale 49A (lot 3561).

  

  

953*
Queen Victoria, second type, 1865. Cleaned, otherwise 
nearly extremely fine and rare in this condition. 

$1,600

Ex David Ross Collection, from Noble Numismatics Sale 65 (lot 1482).

IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD  REVERSE

  

954*
Queen Victoria, 1871 Sydney. Nearly uncirculated. 

$1,000

Private purchase from Monetarium in 1997, ex Douro Cargo with 
certificate.

  

955*
Queen Victoria, 1871 Sydney, incuse WW (McD.118b). Die 
break along truncation, good extremely fine and rare in this 
condition, one of the finest known. 

$960

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 27 (lot 1456).

956
Queen Victoria, 1872/1 overdate, Melbourne. Obverse with 
die break from base of neck through '2', reverse with die 
break through legend, very fine. 

$600
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957*
Queen Victoria, 1872/1 overdate, Sydney. Traces of 1 inside 
loop of 2, nearly uncirculated and rare. 

$1,000

Ex RMS Douro Cargo, with Monetarium Certificate 21/2/97 and holder.

  

  

958*
Queen Victoria, 1875 and 1877 Sydney. Nearly extremely 
fine/extremely fine. (2) 

$1,300

Ex David Ross Collection.

Private purchase in April 1986 and November 1985.

  

959*
Queen Victoria, 1878 Sydney. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$700

Private purchase from Jaggards in 1983.

  

960*
Queen Victoria, 1879 Sydney. Uncirculated. 

$1,300

Ex "The Douro Cargo" via Monetarium with their ticket.

  

961*
Queen Victoria, 1880 Melbourne. Dent on cheek under 
eye, otherwise nearly extremely fine/extremely fine and 
very rare. 

$3,500

  

962*
Queen Victoria, 1880 Sydney. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$700

Private purchase from Jaggards in 1983.

  

963*
Queen Victoria, 1881 Sydney. Die break rim through first 1 
and along truncation, nearly extremely fine. 

$650

Private purchase from Jaggards in 1983.
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964*
Queen Victoria, 1882 Melbourne and Sydney. Extremely 
fine; good extremely fine. (2) 

$1,300
Ex David Ross Collection.

Private purchase November 1985, second from Spink on July 1986.

  

965*
Queen Victoria, 1883 Sydney. Extremely fine. 

$750
Private purchase from Jaggards in 1983.

  

966*
Queen Victoria, 1884 Melbourne. Extremely fine. 

$600
Ex Spink (Aust) Sale 19 (lot 994).

  

967*
Queen Victoria, 1884 Sydney. Surface marks, underlying 
brilliance extremely fine/good extremely fine. 

$750
Private purchase from Jaggards in 1983.

  

968*
Queen Victoria, 1885 Sydney. Good extremely fine. 

$800
Private purchase from Jaggards in 1983.

  

969*
Queen Victoria, 1885 Sydney. Nearly extremely fine/
extremely fine. 

$650
Private purchase from Jaggards in 1983.

  

970*
Queen Victoria, 1886 Sydney. Nearly uncirculated. 

$750
In a slab by PCGS as AU55.

IMPERIAL  SOVEREIGNS - ST GEORGE  REVERSE

  

971*
Queen Victoria, 1871 Sydney, small BP. Extremely fine. 

$700

Private purchase from Monetarium in 1997, ex Douro Cargo with 
certificate.

  

972*
Queen Victoira, 1874 Melbourne. With Monetarium 
certificate and holder 21/2/97, nearly uncirculated. 

$550
Ex RMS Douro Cargo.

  

973*

Queen Victoria, 1874 Melbourne. Good extremely fine. 
$960

Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in July 1997.
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974*
Queen Victoria, 1874 Sydney. With Monetarium album 
with certificate 20/2/97, obverse contact marks, otherwise 
uncirculated. 

$1,000

Ex RMS Douro Cargo.

  

975*
Queen Victoria, 1876 Melbourne. In a Monetarium album 
with certificate 20/2/97, choice uncirculated. 

$1,000

Ex RMS Douro Cargo.

  

976*
Queen Victoria, 1878 Melbourne. With Monetarium album 
and certificate 24/2/97, contact marks, otherwise nearly 
uncirculated. 

$600

Ex RMS Douro Cargo.

  

977*
Queen Victoria, 1879 Melbourne. Uncirculated. 

$900

Ex "The Douro Cargo" via Monetarium with their ticket.

  

978*
Queen Victoria, 1880 Sydney (McD.158). Good extremely 
fine. 

$650

Private purchase from Jaggards in 1983.

  

979*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 Sydney (McD.174b). 
Nearly extremely fine/extremely fine. 

$900

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

980*
Queen Victoria, 1888 Melbourne. (McD.177b). Extremely 
fine/good extremely fine. 

$650

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

981*
Queen Victoria, 1888 Sydney (McD.176C). Some original 
mint bloom, extremely fine or better. 

$800

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

982*
Queen Victoria, 1889 Melbourne (McD.179a). Nearly 
uncirculated. 

$700

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

983*
Queen Victoria, 1889 Sydney (McD.178). Good extremely 
fine. 

$800

Private purchase from Jaggards 9/10/90.
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984*
Queen Victoria, 1890 and 1891 Melbourne (McD.181, 
183a). Nearly uncirculated. (2) 

$1,300
Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

  

985*
Queen Victoria, 1890 and 1891 Sydney (McD.180a, 182). 
Good extremely fine. (2) 

$1,200
Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

  

986*
Queen Victoria, Jubilee head, 1892 and 1893 Melbourne 
(McD.185, 188a). Good extremely fine. (2) 

$1,200
Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

987*
Queen Victoria, 1892 Sydney. Nearly uncirculated. 

$750
Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

988*
Queen Victoria, Jubilee head, 1893 Sydney. Nearly 
uncirculated. 

$800

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

989*
Queen Victoria, old head, 1893 Melbourne. Uneven frosty 
mint bloom, nearly uncirculated and scarce thus. 

$900

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

990*
Queen Victoria, old head, 1893 Sydney. Subdued mint 
bloom, well struck, nearly uncirculated. 

$750

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

part

991*
Queen Victoria, 1894, 1895 and 1896 Melbourne. Good 
extremely fine; uncirculated; nearly uncirculated. (3) 

$1,650

  

part

992*
Queen Victoria, 1894, 1895 and 1896 Sydney. Good 
extremely fine - nearly uncirculated. (3) 

$1,700

Private purchase from Jaggards 9/10/90.
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993*
Queen Victoria, 1897 and 1898 Melbourne. Good extremely 
fine. (2) 

$1,200

  

994*
Queen Victoria, 1897 Sydney. Nearly uncirculated/
uncirculated. 

$600

  

  

995*
Queen Victoria, 1897 and 1898 Sydney. Good extremely 
fine and scarce thus. (2) 

$1,400

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

996*
Queen Victoria, 1898 Sydney. Softly struck on top of 
reverse, original mint bloom, contact marks otherwise 
uncirculated. 

$600

  

  

part

997*
Queen Victoria, 1899, 1900 and 1901 Melbourne. Good 
extremely fine - nearly uncirculated. (3) 

$1,800

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

998*
Queen Victoria, 1899 Perth. Hairlines in front of face, well 
struck for this, nearly uncirculated and very scarce. 

$1,200

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

  

part

999*
Queen Victoria, 1899, 1900 and 1901 Sydney. Nearly 
uncirculated.  (3) 

$1,650

Private purchase from Jaggards 9/10/90.

  

part

1000*
Queen Victoria, 1900 and 1901 (2) Perth. Nearly extremely 
fine - good extremely fine. (3) 

$1,650
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1001*
George V, 1921 Sydney. Well struck, good extremely fine 
and rare. 

$2,400

Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in September 1997.

  

1002*
George V, 1926 Perth. Good extremely fine and rare. 

$1,600

Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in December 2001.

  

1003*
George V, 1927 Perth. Nearly uncirculated and scarce. 

$750

Ex T.G.Hosemans Collection.

  

1004*
George V, small head, 1931 Perth. Nearly uncirculated. 

$650

  

  

  

part

1005*
Queen Victoria - Elizabeth II, complete collection of Perth 
Mint sovereigns, 1899-1931, thirty three coins, together with 
proof bi-metal (.2354oz gold, .161oz silver) one hundred 
dollars with P100 mintmark, 1999 Perth Mint Centenary 
Sovereign. Stored in a magnificent, inlaid timber presentation 
case made from indigenous Western Australian jarrah, 
sheoak and York gum, with obverse design of each of the 
three issuing monarchs etched into the lid, plush lined with 
booklet hand numbered 41 of only 70 sets issued, case also 
numbered 41/70, coins selected good very fine - uncirculated 
and FDC. (34) 

$19,000

IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS

 

1006*
Queen Victoria, 1877 Melbourne (McD.18). Light hairlines 
on the cheek, otherwise good extremely fine or nearly 
uncirculated and rare in this condition. 

$2,500

Private purchase from Monetarium in 1999.
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1007*
Queen Victoria, 1882 Sydney. Nearly extremely fine and 
very rare in this condition. 

$3,200

Ex David Ross Collection, from Noble Numismatics Sale 49A (lot 3620).

  

  

1008*
Queen Victoria, 1885 Melbourne. Good very fine and 
rare. 

$3,200
Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in August 2005.

  

1009*
Queen Victoria, Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a). 
Good extremely fine. 

$850

Ex David Ross Collection, from Spink Australia Sale 18 (lot 1186).

  

1010*
Queen Victoria, 1891 Sydney, with IEB (McD.38). Good 
extremely fine and rare in this condition. 

$1,200
Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in December 2005, ex Reserve Bank Collection 
(lot 780).

  

  

1011*
Queen Victoria, Jubilee head, 1893 Melbourne. Good 
extremely fine/nearly uncirculated and rare in this 
condition. 

$2,000

Ex David Ross Collection.

Private purchase from KJC in March 2004.

  

1012*
Queen Victoria, 1896 Melbourne. Good very fine/extremely 
fine. 

$350

  

1013*
Queen Victoria, 1900 Sydney. Short scratch on the reverse, 
otherwise good extremely fine. 

$300

  

  

1014*
Edward VII, 1902 and 1903 Sydney. Surface marks, 
otherwise nearly extremely fine and good very fine. (2) 

$600



142

  

1015*
Edward VII, 1903 Sydney. Nearly uncirculated. 

$400

  

1016*
Edward VII, 1904 Perth, no BP. Very fine and scarce. 

$700

  

part

1017*
Edward VII, 1906 and 1908 Melbourne. Good very fine; 
very fine. (2) 

$600

  

1018*
Edward VII, 1908 Sydney. Nearly uncirculated. 

$400

  

1019*
Edward VII, 1909 Perth. Scratches under truncation, 
otherwise very fine and scarce. 

$600

Ex Status International Sale February 2003.

  

1020*
Edward VII, 1910 Sydney. Extremely fine or better. 

$300

  

1021*
George V, 1911 Perth. Good extremely fine. 

$350

  

  

  

part

1022*
George V, 1911, 1912, 1914, 1915 and 1916 Sydney. The 
first three nearly uncirculated, the last good extremely fine 
softly struck reverse, the fourth uncirculated. (5) 

$750

  

1023*
George V, 1912 Sydney. Good extremely fine. 

$250

  

1024*
George V, 1915 Melbourne. Good extremely fine. 

$300

  

1025*
George V, 1915 Perth. Nearly uncirculated. 

$400
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AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS

PATTERNS  AND  PROOFS

 

 

  

1026*
George V, Melbourne Mint proof Canberra florin 
commemorative, 1927. Deep iridescent toning, obverse 
with barely visible tissue paper toning streaks, probably 
the most brilliant, beautifully coloured proof known, FDC 
and very rare. 

$20,000

In a slab by PCGS as PR67, sole finest.

Ex George Fenton collection via Master Metals 6/6/18.

 

 

  

1027*
George V, Melbourne Mint proof Melbourne Centenary 
florin commemorative, 1934-35. Gem proof obverse reverse 
with contact mark on shoulder and in field behind the 
shoulder, full wreath and die state after nipple was removed, 
FDC and extremely rare, probably the finest known. 

$28,000

In a slab by PCGS as PR66, sole finest.

Ex George Fenton Collection via Master Metals 6/6/18.
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1028*
George V, Melbourne Mint proof penny, 1935. Toned 
unevenly on obverse, even brown brilliance on the reverse, 
FDC and rare. 

$6,400

In a slab by PCGS as PR64BN.

  

1029*
George V, Melbourne Mint proof halfpenny, 1935. Brown 
and red tone, nearly FDC and rare. 

$5,000

  

1030*
George V, Melbourne Mint proof halfpenny, 1935. Brilliant 
dark red blue colour, FDC and rare. 

$6,400

In a slab by PCGS as PR64RB.

  

1031*
George VI, Melbourne Mint proof florin, 1938. Nearly 
FDC and rare. 

$3,200

In a slab by PCGS as PR62.

  

1032*
George VI, Melbourne Mint proof shilling, 1938. Nearly 
FDC and rare. 

$3,200
In a slab by PCGS as PR63.

  

1033*
George VI, Melbourne Mint proof sixpence, 1938. Nearly 
FDC and rare. 

$4,000
In a slab by PCGS as PR62.

  

1034*
George VI, Melbourne Mint proof halfpenny, 1939. Crimson 
brown, nearly FDC and rare. 

$3,200
In a slab by PCGS as PR63BN.

  

1035*
George VI, Melbourne Mint specimen threepence, 1940. 
Patchy toning and white silver cartwheeling mint bloom. 

$2,400
In a slab by PCGS as SP64.

  

1036*
George VI, Melbourne Mint specimen florin, 1941. 
Unmarked selected specimen, nearly FDC and very rare as 
such. 

$240
In a slab by PCGS as SP61.
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1037*
Elizabeth II, Royal Mint proof Royal Visit florin, 
commemorative, 1954. Fully brilliant, FDC and excessively 
rare if not unique. 

$32,000

In a slab by PCGS as PR65 sole finest.

Ex George Fenton Collection via Master Metals 6/6/18, earlier ex P.Adler 
snd Spink Melbourne Sale.

  

  

  

  

  

part

1038*
Elizabeth II, Melbourne Mint proof sets, 1955-1963, 
complete collection in album in 2x2 holders. The 1956 
penny full brilliant red, other bronze with toning, nearly 
FDC. (40) 

$3,500

1039
Elizabeth II, Melbourne Mint proof set, 1956. The penny 
with uneven tone, the shilling with damage on outer edge of 
reverse at 5 o'clock, extremely fine - FDC. (5) 

$400

1040
Elizabeth II, Melbourne mint proof silver set, 1958. Nearly 
FDC. (4) 

$350

1041
Elizabeth II, Melbourne Mint proof set, 1963. Nearly FDC. 
(4) 

$200
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1042*
Elizabeth II, Perth Mint proof penny, 1960. Full original 
mint red, FDC. 

$800
In a slab by ANACS as PF64Red.

Ex Jon Saxton Collection, Noble Numismatics Sale 108 (lot 1433).

1043
Elizabeth II, Perth Mint proof penny, 1960Y. Together with 
photocopy of letter from (J.R.Joslin) Controller of the Royal 
Australian Mint, coin obverse with some contact marks, 
reverse with spotting otherwise, nearly FDC. 

$200

  

1044*
Elizabeth II, Perth Mint proof penny, 1962. FDC. 

$300
Slabbed by ANACS as PF68 red.

  

1045*
Elizabeth II, Perth Mint proof halfpenny, 1963. FDC. 

$250

Slabbed by ANACS as PF68 red.

CROWNS

1046
George VI, 1937. Unevenly toned, good extremely fine. 

$80

Ex Status Auction.

1047
George VI, 1937. Well struck, good extremely fine. 

$70

  

1048*
George VI, 1938. Extremely fine. 

$120

FLORINS

 

 

  

1049*
Edward VII, 1910. Well struck up obverse, light golden 
brown tone on the reverse, choice uncirculated and rare in 
this condition, one of the finest known. 

$5,000

Ex Noble Numismatics Sale 95A (lot 1516).
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1050*
Edward VII, 1910. Minor surface contact marks mentioned 
only for accuracy, attractive cartwheeling mint bloom, 
uncirculated. 

$2,500

In a slab by PCGS as MS62+.

  

1051*
George V, 1914. Obverse field with contact marks, light 
red brown grey patinated surface, otherwise nearly 
uncirculated. 

$750

  

1052*
George V, 1922. Usual flatness on emu, subdued mint bloom, 
nearly uncirculated and rare thus. 

$1,000

 

 

  

1053*
George V, 1923. Peripheral die breaks on the reverse, full 
brilliant mint bloom, choice uncirculated, nearly gem and 
rare in this condition. 

$6,500

In a slab by NGC as MS64.

Ex Spink Australia Sale 23 (lot 1538) and the John Wilson Collection (Noble 
Numismatics Sale 87B, lot 2073) via Del Parker Nov 2011.
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1054*
George V, 1923. Attractive full iridescent mint bloom, nearly 
gem uncirculated and very rare in this condition, one of the 
finest known. 

$4,800

In a slab by PCGS as MS65+, two finer at MS66 and 67.

Ex IAG Sale 83 (lot 559) and originally one of Baldwin's stock sent by the 
Melbourne Mint and then sold by Spink Australia in 1978.

  

1055*
George V, 1924, sans serif. Choice uncirculated. 

$2,500

  

1056*
George V, 1927. Full mint bloom, uncirculated. 

$1,100

  

1057*
George V, 1927 Canberra. Toned uncirculated. 

$100

In a slab by PCGS as MS64+.

  

1058*
George V, 1928. Well struck, full original satin-like mint 
bloom, gem uncirculated and rare in this condition, one of 
the finest known. 

$2,000

In a slab by PCGS as MS65+, only one finer graded MS66. 

Ex Universal Coin Company Sale, PCGS No 9 (lot 289).

  

1059*
George V, 1931. Full satin-like original mint bloom, choice 
uncirculated. 

$500

In a slab by PCGS as MS65, equal finest of seventeen, none higher.
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1060*
George V, 1933. Well struck, light golden brown toning on 
highlights, carbon tone streak through last figure of date, 
uncirculated and very rare in this condition, one of the 
finest known. 

$8,000

In a slab by PCGS as MS65 (previously MS64), only one finer.

Ex Fenton Collection (lot 3026).

 

 

  

1061*
George V, 1934. Sharply struck like a specimen, contact mark 
under King's eye, otherwise uncirculated. 

$2,000

  

1062*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Signs of handling, 
uncirculated, golden toning highlights. 

$500

In a slab by PCGS as MS65.
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1063*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Has been dipped, 
otherwise nearly uncirculated. 

$500

Sold with a PCGS MS63 tag.

Ex D.G.L.Worland Collection.

  

1064*
George VI, 1944S. Uncirculated. 

$70

In a slab by PCGS as MS64+.

  

  

1065*
George VI, 1951 Jubilee; Elizabeth II, 1954 Royal Visit. Full 
mint bloom, minor scuff on King's neck, uncirculated; choice 
uncirculated reverse toned. (2) 

$300

In slabs by PCGS as MS64, MS65.

  

1066*
George VI, 1952. Choice uncirculated. 

$300

In a slab by NGC as MS65.

Ex Benchmark Collection (lot 366).

  

1067*
Elizabeth II, 1953. Attractive mint bloom, uncirculated. 

$80

  

1068*
Elizabeth II, 1953 long denticles on the reverse. Uncirculated 
and a rare variety in this condition. 

$250

In a slab by NGC as MS63.

Ex Benchmark Collection (lot 367).

  

1069*
Elizabeth II, 1954. Nearly uncirculated/uncirculated. 

$50

In a slab by PCGS as MS62.
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1070*
Elizabeth II, 1954 Royal Visit. Full original mint bloom, 
mark free and well struck, choice uncirculated. 

$200

In a slab by PCGS as MS65.

Private purchase from Pacific Rim.

  

1071*
Elizabeth II, 1956. Choice uncirculated. 

$150

  

1072*
Elizabeth II, 1956. Choice uncirculated. 

$150

SHILLINGS

  

1073*
Edward VII, 1910. Dark olive brown toned nearly 
uncirculated and well struck. 

$500

In a slab by NGC as MS64.

Ex Benchmark Collection (lot 271).

  

1074*
George V, 1912. Mint bloom, uncirculated. 

$500

In a slab by PCSG as MS61.

  

1075*
George V, 1914. Lightly toned, good extremely fine. 

$240

  

1076*
George V, 1915. Toned, extremely fine and rare. 

$800

  

1077*
George V, 1916M. Deep brown and grey toned patina, well 
struck except for star at top of shield, uncirculated. 

$550

Slabbed by PCGS as MS65.
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1078*
George V, 1924. Full original frosty mint bloom, iridescent 
on the reverse, choice uncirculated and rare in this condition, 
one of the finest known. 

$5,000

In a slab by PCGS as MS65 with two others and one finer at MS66.

Private purchase from Universal Coin Company 17/2/17.

  

1079*
George V, 1927. Evenly toned, reverse field with carbon 
spot, nearly uncirculated. 

$180

 

 

  

1080*
George V, 1928. Full original white silver mint bloom, 
obverse die flashes, virtually gem uncirculated and very rare 
in this condition, probably the finest known. 

$4,000

In a slab by PCGS as MS65.

Private purchase from Pacific Rim 21/8/18.

  

1081*
George V, 1931. Full original semi-frosty mint bloom, choice 
uncirculated. 

$1,000

In a slab by PCGS as MS65+, two finer at MS66. 

Private purchase from Drake Sterling 14/5/17.
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1082*
George V, 1936. Attractive reverse tone, choice uncirculated 
and rare thus, one of the finest known. 

$1,000

In a slab by NGC as MS65.

Ex Benchmark Collection (lot 293).

  

1083*
George VI, 1938. Full subdued original frosty mint bloom, 
choice uncirculated. 

$150

In a slab by PCGS as MS65.

  

  

part

1084*
George VI, 1939. Nearly uncirculated - uncirculated. (3) 

$350

  

1085*
George VI, 1941. Uncirculated. 

$100

  

1086*
George VI, 1948. Full original frosty mint bloom, choice 
uncirculated. 

$80

In a slab by PCGS as MS64.

  

1087*
Elizabeth II, 1953. Choice uncirculated. 

$150

In a slab by PCGS as MS65+.

  

1088*
Elizabeth II, 1960. Full original satin or pearl-like mint 
bloom, choice uncirculated, nearly gem. 

$1,200

In a slab by PCGS as MS67.

Ex Numisbid Sign Sale 3, 11/3/18.

SIXPENCES

  

1089*
Edward VII, 1910. Full original frosty mint bloom, choice 
uncirculated. 

$500

In a slab by PCGS as MS65.
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1090*
Edward VII, 1910. Toned, uncirculated. 

$350

 

1091*
George V, 1914. Subdued full original mint bloom, choice 
uncirculated and rare in this condition, one of the finest 
known. 

$3,000

In a slab by PCGS as MS65 only two finer.

Ex Pacific Rim 6/2/17.

1092*
George V, 1916M. Nearly uncirculated. 

$750

  

1093*
George V, 1916M. Nearly uncirculated. 

$450

 

 

  

1094*
George V, 1918M. Blue grey and golden toning over 
unmarked full original mint bloom surface, choice 
uncirculated and one of the finest known. 

$8,000

In a slab by PCGS as MS66, only one finer at MS67.

Ex P.Adler Collection, from IAG 24/11/17.

  

  

  

1095*
George V, 1919M. Nearly uncirculated. (3) 

$720
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1096*
George V, 1920M. Uneven toning, good extremely fine. 

$240

Ex Status International 2/6/2017.

  

1097*
George V, 1921. Ghost star depression clear, flat obverse 
rim, reverse rim high, semi brilliant satin full original mint 
bloom, choice uncirculated. 

$200

  

1098*
George V, 1922. Usual convex strike, nearly extremely fine 
and rare. 

$160

Ex Status International Sale 333 (lot 5546).

In a slab by NGC as AU58.

 

 

lot 1099

  

1099*
George V, 1923. Well struck, full original semi-matte mint 
bloom, gem uncirculated and rare, probably the finest 
known. 

$5,000
In a slab by NGC as MS64.

Ex Parkhill Collection (Noble Numismatics Sale , lot 1727) and John Wilson 
Collection (Sale 87B, lot 2134) via Del Parker in November 2011.

  

1100*
George V, 1923. Exceedingly fine peripheral hairline die 
break on the reverse, full original mint bloom, lightly 
toned on the obverse, choice uncirculated and rare in this 
condition. 

$2,000
In a slab by PCGS as MS65.

Ex George Fenton Collection (lot 3118), from Pacific Rim 25/10/16.

 

 

  

1101*
George V, 1924. Full iridescent toning over original mint 
bloom, choice uncirculated and rare in this condition, one 
of the finest known. 

$3,000

In a slab by PCGS as MS65, equal finest with four others.

Ex Pacific Rim online sale 28/7/14 (lot 64).
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1102*
George V, 1925. Attractive toning, slight hairline left obverse 
field, otherwise uncirculated and scarce thus. 

$400

  

1103*
George V, 1926, 2 with serif. Frosty mint bloom, 
uncirculated. 

$960
In a slab by PCGS as MS63.

Private purchase from Universal Coin Company 28.8.17.

  

1104*
George V, 1927. Frosted reverse with matte appearance, 
uncirculated. 

$400
In a slab by PCGS as MS64+.

  

1105*
George V, 1935. Nearly full mint bloom, with minor surface 
marks, good extremely fine and rare. 

$320

  

1106*
George V, 1936. Obverse with four small dark spots, 
otherwise uncirculated. 

$120

  

1107*
George VI, 1944S. Full cartwheeling original mint bloom, 
choice uncirculated. 

$160
In a slab by PCGS as MS65, four finer at MS66.

Private purchase from Pacific Rim 14.12.16.

  

1108*
George VI, 1945. Choice uncirculated, subdued lightly toned 
mint bloom. 

$350

In a slab by PCGS as MS65.

  

1109*
George VI, 1950. Full golden original mint bloom, choice 
uncirculated. 

$300

In a slab by PCGS as MS66.

Ex Benchmark Collection (lot 256).

  

1110*
Elizabeth II, 1953. Uncirculated. 

$270

Ex Dr.I.J.Bryan Collection.

THREEPENCES

  

1111*
Edward VII, 1910. Uneven tone, full original mint bloom, 
choice uncirculated. 

$200

In a slab by PCGS as MS65.

  

1112*
George V, 1911. Toned, nearly uncirculated. 

$200
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1113*
George V, 1912. Toned with subdued mint bloom on the 
reverse, nearly uncirculated/uncirculated. 

$260
Ex Noble Numismatics Sale 114A (lot 1318).

 

  

1114*
George V, 1914. Full mint bloom, FDC and rare in this 
condition. 

$2,000
Ex Spink (Aust) Sale 34 (lot 1556).

Slabbed by PCGS as MS64.

  

1115*
George V, 1914. Toned and choice uncirculated, rare and 
one of the finest known. 

$680
Ex Noble Numismatics Sale 114A (lot 1319).

  

  

1116*
George V, 1915. Iridescent gold toning, unmarked, 
uncirculated/choice uncirculated and very rare in this 
condition, one of the finest known. 

$1,500

  

1117*
George V, 1917M. Obverse with minor marks in front of 
King's face, otherwise choice uncirculated. 

$350

  

1118*
George V, 1918M. Toned, uncirculated. 

$250

  

1119*
George V, 1920M. Toned, nearly uncirculated. 

$350

  

1120*
George V, 1921. Full original mint bloom, uncirculated and 
very scarce in this condition. 

$450

Ex Dr.I.J.Bryan Collection, with dealer's ticket.

  

1121*
George V, 1924. Brilliant fields, obverse with hairlines, 
otherwise nearly uncirculated/uncirculated and rare. 

$600

  

1122*
George V, 1925. Lightly struck obverse with fine scratches, 
reverse unevenly toned, otherwise uncirculated. 

$150
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1123*
George V, 1927. Toned uncirculated. 

$250

1124
George V, 1934. Some mint bloom, with spotting in fields, 
uncirculated. 

$250

Slabbed by PCGS as MS65.

  

1125*
George V, 1936. Choice uncirculated with brilliance. 

$100

In a slab by PCGS as MS65.

  

  

1126*
George VI, 1943D and 1952. Choice uncirculated. (2) 

$100

In slabs by PCGS as MS65.

  

1127*
Elizabeth II, 1953. Well struck, choice uncirculated with 
some toning. 

$300

In a slab by PCGS as MS66.

PENNIES

  

1128*
George V, 1922 Indian die. Medium brown patina with hints 
of red, good extremely fine and rare in this condition. 

$160
In a slab as AU58.

Private purchase from D.Cook 4/10/2017.

 

 

  

1129*
George V, 1925, London die. Q die state, glossy brown with 
hints of red, good extremely fine or nearly uncirculated and 
very rare thus. 

$3,500

In a slab by PCGS as AU58.
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1130*
George V, 1925 London die. Q die state, red and brown 
streaks, nearly extremely fine/extremely fine. 

$1,500

 

 

  

1131*
George V, 1930, Indian die. Surface porous from soaking in 
water or acidic liquid, fine/very fine and rare. 

$10,000

Private purchase from Downies February 2005 and ex Noble Numismatics 
Sale 109 (lot 765).

  

1132*
George V, 1931 Indian die. Even brown patina, eight pearls 
and centre diamond, nearly extremely fine and very scarce 
in this condition. 

$300

In a slab by PCGS as AU53.

Private purchase from Drake Sterling 19/2/2017.

  

1133*
George V, 1931 dropped 1, Indian die. With clear dot after 
S in Georgius, edge knocks, very good and very rare. 

$500

  

1134*
George V, 1936. Full mint red, uncirculated. 

$500

In a slab by PCGS as MS64+RB, only one finer.

  

1135*
George V, 1936. Mostly red, choice uncirculated. 

$400

In a slab by PCGS as MS64+RB, only one finer at MS64+RD.

Private purchase from D.Cook 8/1/2019.
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1136*
George VI, 1940K.G. Nearly uncirculated with some mint 
red. 

$750
In a slab by PCGS as MS63BN.

  

  

1137*
George VI, 1940K.G., 1941K.G. Red and brown, 
uncirculated and rare thus. (2) 

$400

  

1138*
George VI, 1941. Dusty reverse, mostly red uncirculated. 

$200
In a slab by PCGS as MS6RB.

Private purchase from Drake Sterling 24/11/2016.

  

1139*
George VI, 1944Y. Nearly full original red brown mint 
bloom, uncirculated and scarce. 

$300

In a slab by PCGS as MS64RB, only the Fenton coin finer at MS64+RB. 

Private purchase from Drake Sterling 19/2/2017.

  

1140*
George VI, 1946. Date re-entered ever so slightly doubled, 
lacquered brown and red nearly uncirculated and rare 
thus. 

$300
From an old collection.

  

  

  

1141*
George VI, 1948, 1949; Elizabeth II, 1953. Full mint red, 
choice uncirculated. (3) 

$150

In slabs by NGC as MS65RB, PCGS as MS65RB, MS64RD.

  

1142*
George VI, 1952. Full original mint red, choice 
uncirculated. 

$250
In a slab by PCGS as MS65RD, none finer recorded.

Private purchase from Drake Sterling 6/11/2017.



161

  

1143*
George VI, 1952. Full original mint red, choice 
uncirculated. 

$200
In a slab by PCGS as MS65RD.

  

1144*
Elizabeth II, 1953, long 5, different 3. Brown with hints of 
red, good extremely fine and rare. 

$300
In a slab by PCGS as MS62BN.

Ex eBay sale 19/6/2017.

  

  

  

1145*
Elizabeth II, 1963Y., 1964Y. (2). Flat strikes in centres, 
otherwise choice uncirculated. (3) 

$100

In slabs by PCGS as MS64RD, MS64RD, MS65RB. 

First from Numisbid 15/11/2017; second Master Metals 1/8/2017; third 
from W.Davis 19/1/2017.

  

1146*
Elizabeth II, 1964. Full blazing mint red, minute contact 
hairlines on base of shoulder, otherwise nearly gem 
uncirculated. 

$200

In a slab as MS66RD, none finer.

Private purchase from W.Davis 19/1/2017,

HALFPENNIES

  

1147*
George V, 1911. Red and brown, uncirculated. 

$240

  

1148*
George V, 1912H. Full original mint red, choice 
uncirculated. 

$600

Ex Baldwin stock.
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1149*
George V, 1923. Diagnostic peripheral die breaks either side, 
even brown patina, nearly extremely fine and rare. 

$4,000

Ex Noble Numismatics Sale 103 (lot 1697).

 

 

  

1150*
George V, 1923. Diagnostic die breaks both sides, glossy 
brown patina, good very fine or slightly better and very rare 
in this condition. 

$2,800

  

1151*
George V, 1923. Diagnostic faint peripheral die breaks on 
either side, nearly fine/fine with medium brown patina. 

$500

  

1152*
George V, 1932. Brown and red uncirculated. 

$500

In a slab by NGC as MS65RB. 

Ex Benchmark Collection (lot 24).
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part

1153*
George V - George VI, 1936, 1938, 1939, first reverse (2), 
1941, 1942Y. Mostly with considerable mint red, nearly 
uncirculated. (6) 

$150

  

  

  

  

1154*
George VI, 1938, 1940, 1951PL; Elizabeth II, 1953. Full 
mint bloom, second brown with some red, uncirculated or 
better. (4) 

$300

In a slab by NGC as MS64RB, PCGS as MS64+BN, MS65RB, MS65BN.

  

part

1155*
George VI, 1942I, second reverse with long denticles (like 
1943I). Nearly extremely fine; extremely fine; uncirculated, 
the last rare in this condition. (3) 

$200

Sold with old collector's envelope with "Coin Chart" number with reference 
to 23/10/63 Lawson's sale for one at £11.


